

话题

“愿你们步履所至，一路繁花相送” 小记者为高考生送祝福

高考将至，本报小记者送上真挚美好的祝福，为今年的高考生助力。

蔡瑾熠(晋江市安海中心小学五年4班):姐姐，你今年就要上高考考场了。十年磨剑放光芒，笔尖生辉多力量。在高考的战场上，愿你笔锋所至，皆是心之所向。愿你的智慧如光芒四射的太阳，照亮前行的道路。祝你在高考中取得优异成绩，开启人生新篇章！

刘育含(晋江龙湖阳溪中心小学三年1班):又到了一年高考季，我亲爱的姐姐将迎来人生中的一个转折点。姐姐，我想对你说：“高考虽然很重要，但是它只是人生道路上的一个站点。你的勤奋和学习态度一直是我学习的榜样。希望你能以积极向上的心态面对高考。我为你加油鼓劲，你是最棒的，相信自己高考必胜，我们为你骄傲！”同时，我也祝今年参加高考的大哥哥大姐姐们考出理想的成绩！

陈晗玥(晋江安海养正中心小学四年3班):炎炎夏日，又是一年高考季。在这个特殊的时刻，我想为即将进入考场的高考生们送上真挚的祝福。今年，我的哥哥也要参加高考。看着他努力读书，消瘦了许多。我的努力在他面前真是“小巫见大巫”，我会继续向他学习。现在我想对他说，哥哥，加油！妹妹祝你高考一切顺利！

陈俊豪(晋江龙湖阳溪中心小学三年1班):我祝福所有高考生“丹墀对策三千字，金榜题名五色春”。希望曾经的夜以继日，能助大家在考场上十拿九稳。同时，我也愿我的小舅舅高考能旗开得胜，榜上有名，考上理想的大学！

洪铭轩(晋江安海养正中心小学四年3班):堂哥，虽然在几次模拟考中没有取得自己预期的成绩，但是，我相信你可以调整好心态，从容应对。加油，你一定可以考上心目中理想的大学！

陈昕婷(晋江市安海中心小学五年5班):又是一年高考来临，我的姐姐也即将迎来她人生中的一大考。看到姐姐紧张又焦虑的模样，我真诚地想对你说：“别紧张，你的努力一定不会白费，你一定会考上理想的学校，加油吧，我的姐姐！”同时，我也祝所有高三的大哥哥大姐姐们金榜题名、学业有成。

沈歆瑶(晋江安海养正中心小学四年3班):亲爱的表哥，再过几天你即将参加高考。希望你能够在考试冲刺阶段，保持信心，全力以赴，一帆风顺迎接挑战。愿你在考场上能够金榜题名，取得优异的成绩。加油！

杜思雅(晋江龙湖阳溪中心小学三年1班):我祝福我的哥哥这次高考能像三年前的中考一样旗开得胜，金榜题名，考上心仪的大学。也祝愿所有参加高考的哥哥姐姐们，考的都会，蒙的都对。我会向你们看齐，加油！

陈夏瑾(晋江安海养正中心小学四年3班):我想对即将高考的姐姐说：“我的姐姐，爱拼才会赢，你平常的辛苦付出一定能修得正果，加油！”

黄彦霖(晋江市安海中心小学五年4班):再过几天，读高三的堂哥就要参加高考了，我想对他说：哥哥，你辛苦了！这一次希望你能以最好的状态迎接这场人生中的大考。无论成绩如何，我们都会一直支持你。祝哥哥旗开得胜，金榜题名，高考加油！

张宇涵(晋江安海养正中心小学四年3班):再过几天，我的堂姐就要高考了。我想对她说，十年磨一剑，今朝试锋芒。你为这一刻付出了无数的汗水和努力，相信你一定能取得优异的成绩。祝你高考顺利，金榜题名！

郑骏荣(晋江龙湖强民小学三年1班):我祝大哥哥大姐姐们，旗开得胜，金榜题名，都能考上理想的大学。也祝我的姐姐中考顺利，学有所成，考上理想的高中，三年后也能考上理想的大学。我为你们加油助威，加油！

张德琦(晋江内坑柑市中心小学四年2班):亲爱的高考生们，愿你们以梦为马，不负韶华。在即将到来的高考中，愿你们每个人都能发挥出自己的最佳水平，为自己的未来描绘一幅美丽的画卷。加油！

尤诗彤(晋江市安海中心小学四年3班):十年磨剑放光芒，笔尖生辉多力量，自信满满心莫慌，满腔热血上战场，才思隽永心中藏，知识重点全不忘，长风破浪会有时，金榜题名定辉煌。又是一年高考时，愿高三的大哥哥大姐姐们高考顺利，学业有成，都能考上自己心仪的大学！

洪馨(晋江龙湖强民小学三年1班):“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海。”高三的大哥哥大姐姐们，祝你们在考场上超常发挥，考出好成绩，实现心中的愿望。加油！

孙恺均(晋江龙湖阳溪中心小学三年4班):哥哥姐姐们，有志者，事竟成，金榜题名终有时；有心人，天不负，一举成名天下知。请大步迈向新的征程，并留下一串串闪亮的脚印。你们都是最棒的。加油！

谢福乐(晋江龙湖阳溪中心小学三年1班):在临近高考的日子里，我想对高三的哥哥姐姐们说：“加油，祝你们高考成功，你们是最棒的！”高考是人生中的一个重大转折点，我把所有的祝福送给你们，希望你们在考场上发挥真正的水平。我衷心祝愿你们高考顺利，笔下生辉，金榜题名！



刘璐(晋江市第三实验小学滨江校区六年6班)
指导老师 李纯珠

吴鑫琪(晋江龙湖阳溪中心小学三年1班):数年寒窗辛苦忙，一朝绽放也芬芳。我想把所有的祝福送给即将参加高考的大哥哥大姐姐：以平常心心态参加高考，发挥自己的水平。相信你们会旗开得胜，不负韶华，你们是最棒的！

吴彦琦(晋江龙湖阳溪中心小学三年1班):高三的大哥哥大姐姐即将迎来紧张又期待的高考。高考是人生的分叉点，离梦想更近了一步。愿高考的哥哥姐姐们前程似锦，马到成功。祝福你们“步履所至，一路繁花相送”。

林天佑(晋江龙湖阳溪中心小学三年1班):在这最后的几天，希望高三的大哥哥大姐姐吃好睡好，轻松上阵，沉着应对，发挥自己的优势考上理想的大学。在此，我祝大哥哥大姐姐高考披荆斩棘，旗开得胜，马到成功！

李予涵(晋江安海养正中心小学四年3班):高考在即，我希望每一名考生都能在最后关头奋力一搏，拿到一个好成绩。当你们跨过这条河流，前面有更多美好壮阔的山川等着你们，希望你们保持热爱，在自己喜爱的领域闪闪发光。

李晓莹(晋江安海养正中心小学四年3班):寒窗苦读十余载，只为今朝试锋芒。愿你们在考场上才思敏捷，乘风破浪。愿所有的梦想都能在这个夏天绽放光芒，祝你们前程似锦，开启辉煌的未来。

尹梦茹(晋江龙湖强民小学三年2班):愿即将高考的哥哥姐姐们前程似锦，祝你们如鱼舒展，如花盛开。希望你们全力以赴，不留遗憾。

陈钟浩(晋江市安海中心小学培基校区三年9班):又是一年高考季，祝所有高三的大哥哥大姐姐们旗开得胜，金榜题名！希望你们不负时光，不负自己；苦尽甘来的那天，山河星日都在为你们贺礼！高考加油！

李语菡(晋江安海养正中心小学四年3班):亲爱的哥哥姐姐们，愿你们的努力不被辜负，勇敢追求未来。带着你们的期许，去遇见你们从未见过的风景吧！

黄柏涵(晋江安海养正中心小学四年3班):我想对正要高考的哥哥姐姐们说，高考只是人生的一个节点，不是终点。放轻松，相信自己。“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海。”祝你们旗开得胜，笔下生花，前程似锦！

林骏恒(晋江内坑柑市中心小学四年2班):我想对即将走进考场的高考生们说，你们都是最棒的，愿你们在考场上笔下生风，超常发挥，考出令自己满意的成绩，进入心仪的大学，开启人生的新篇章。加油！

李若萱(晋江内坑柑市中心小学四年2班):高考的钟声即将敲响，亲爱的高考生们，高考是你们人生中重要一战，愿你们以坚定的信心迎接挑战。这

里，我想对每一位高三学子说，高考，稳的是心，用的是技巧，冷静的是思想，沉着的是头脑。希望考生们能调整好心态，像平常一样对待。最后祝高三的大哥哥大姐姐们高考顺利，金榜题名！一路风雨兼程，终将迎来彩虹。高考只是起点，未来无限精彩。加油！

吴锦添(晋江龙湖强民小学三年2班):高考又如约而至，高三的大哥哥大姐姐们也即将奔赴他们人生中最重要的一天。在此，祝愿他们名列前茅、金榜题名、前程似锦。最后，我想说无论结果如何，都请相信自己，因为你们是最棒的！祝你们高考顺利，学业有成，加油！

黄启航(晋江市安海中心小学三年2班):高三的大哥哥大姐姐们，从小学到高中，你们在知识的海洋里遨游，用智慧和汗水编织着未来的梦想。此刻，愿你们在考场上挥洒自如，书写人生的辉煌。无论结果如何，都请相信自己，因为每一点努力都不会被辜负，加油！

苏子祺(晋江安海养正中心小学四年3班):亲爱的哥哥姐姐们，高考的脚步已近，虽然充满挑战，但请你们相信自己的实力，全力以赴。愿你们的智慧在笔尖流淌，知识在脑海中熠熠生辉。愿你们的努力与汗水，都能化为高考考场上的优异成绩。祝你们得偿所愿，让这场高考成为你们青春里最闪亮的荣耀。加油！你们是我们学习的榜样。

陈静妍(晋江安海养正中心小学四年3班):我想对即将高考的哥哥姐姐们说：“希望接下来的日子，你们都睡好觉，做好梦。敞开心扉拥抱，直上青云九霄。相信你们一定能取得很棒的成绩。在成长路上，有些事情的确会影响我们的一生，但是没有一件事能决定我们的一生。愿你们乘风破浪，逐梦扬帆！祝高考加油！”

吴晓爱(晋江龙湖阳溪中心小学三年1班):又是一年一度的高考季，十年辛苦待收获，付出终归有回报。希望你们面带微笑，直上青云到九霄。祝所有高考的哥哥姐姐们高考顺利，金榜题名！

颜旭尧(晋江安海养正中心小学四年3班):又是一年高考时，我想对即将高考的大哥哥、大姐姐说：“你们辛苦了！但是你们一定要学会合理安排时间，既要保证充分的学习时间，也要注重休息和放松。只有保持良好的身心状态，才能更好地发挥自己的水平，迎接高考的挑战。高考之路虽艰难，但你们的毅力和才华定能照亮前行的路。最后祝你们高考拿高分，鲤鱼跳龙门！”

许骏元(晋江安海养正中心小学四年3班):我相信，今年盛夏，你们必将成为那个最美好的自己。高考生们，相信自己，你们是最棒的！执自信之笔，答满意之卷，祝福你们金榜题名！

点兵点将

别离·遇见

何铭航(晋江市华泰实验小学六年6班)

我曾经以为一群人在一起，不过是平平常常的每一日。从未想过，有朝一日，这种相聚会面临别离。

夏天，阳光温柔地洒向大地，几个少年踏出考场，嬉笑打闹着走到了校门口，相互告别。他们不知道，这是他们最后一次相见。我跑向父母，父母相互看了看，对我说：“去跟他们好好告个别吧！”我渐渐远去，朝他们看了看——背影已渐渐远去。“好吧！”我低声说道。“好。”父亲一脚踩下油门，未曾注意到有薄雾把我的眼眶染红了……

过了暑假，新的学校向我招着手。周围的同学三五成群，都在讨论暑假发生的事，而我就像一个“另类”，独自走在路上。到了教室，我遇见了新的老师、新的同学，有幽默有趣的邱老师，成熟稳重的林老师、热情有爱的董老师。

这一切似乎是上天的安排，同学们都很友好，我们很快便打成一片。

那一次，我的印象十分深刻——音乐课上，同学们人手一个陶笛，我也不例外，同学们的手指像一个个淘气的孩子，上下跳动着，发出优美的音乐。我看着同学的手悠然自得，而我却手足无措，只能把简单的手法按下。看我如此，旁边的同学悄悄教我哪个音符手指怎么按，我也只能勉强地学——即使我们那时连彼此的名字都不知道，他却用善意让这一次遇见纯美如光！

短短两年，时光匆匆。我似乎才刚来，就即将离别。两年前的遇见，让曾经狂傲的自己退却了桀骜，多了些成长。花开几许，经历几个四季。捻一朵花瓣的馨香，让它在岁月中芬芳，不为他求，只为曾经的遇见。

指导老师 邱芙蓉

踩一脚，挺管用

陈思语(晋江安海成功中心小学五年1班)

那个春日午后，天很晴，海很蓝，湿漉漉的沙子包裹了我的脚，带着阳光的温暖，静静地按摩着我的脚。我和外公吹着海风，来到海滩准备挖蛤蜊。

开挖啦！外公递给我一把小铲子，我蹲了下来，将铲子斜斜地插入沙子里，沙砾摩擦着铲子，手中一阵颤动，发出悦耳的“沙沙”声，像春蚕在轻轻咀嚼着桑叶。我在沙堆中不住翻，终于发现了一个蛤蜊，真是“飞机上吊邮筒——高兴”！我挖得更起劲了……不一会儿，小桶都快被装满了。

我提着桶找外公，外公笑呵呵地说：“不错，不错，挖得真多！”他的银发被太阳一照，变得金灿灿的。他笑起来，皱纹像涟漪荡漾开来，又道：“你看着我挖的，再比比。”我瞟了一眼外公的大桶，蛤蜊装了七八分满，大约是我的三四倍。

我拉着外公的衣角急不可耐地问：“您挖了这么多蛤蜊，有什么独门秘法？教教我吧！”外公见我焦急的样子，笑容满面地指着一处沙滩说：“好，好，好，我教你。要挖到蛤蜊，得先弄清哪儿有蛤蜊。”外公使劲儿朝那块地一踩，“你看，是不是出水了？蛤蜊在沙子里也要呼吸，它们会在沙子里留有呼吸孔。你一踩，它受不了会喷水，这样，哪儿有蛤蜊不就一清二楚了吗？”我一听，可高兴坏了。我左踩一脚，右踏一步，不停地挖。踏着浪，伴着风，蛤蜊一个被我收入囊中。我拉着外公的手，另一只手比了个“赞”，冲外公笑着说：“踩一脚，挺管用！”

外公，我们下次还来，好不好……”

“踩一脚，真的挺管用。”这一脚，是外公经验的累积，亦是他对生活的热爱、发现。我们平时要多积累，这样，才能在有困难时“踩一脚”，这一“脚”在关键时真的挺管用！

指导老师 吴红柿

踏寻千年古韵

曾子彦(晋江安海西隅小学四年2班)

初夏的晨曦里，我和家人踏上了前往武夷山的旅程。一路上，窗外的景色也逐渐从城市的繁华转为乡村的宁静，抵达武夷山后，映入眼帘的是高耸挺拔的高山。重峦叠嶂，云雾缭绕，仿佛仙境一般。我们最先游览的是九曲溪，乘着竹筏，随着溪水的流转，我们缓缓驶入这片山水画卷。两岸的峰峦倒映在清澈的溪水中，仿佛一幅流动的山水画。我们一边欣赏着美景，一边聊着家常，享受着难得的悠闲时光。

午后，我们来到了武夷山下的茶村。这里的空气弥漫着茶香，家家户户都种植武夷岩茶。我们走进一家茶舍，品尝一杯正宗的武夷岩茶。那浓郁的茶香让我们陶醉，仿佛在这一刻，我们与这片土地融为一体。

随着夕阳的余晖洒满大地，我们来到了武夷山的剧院，观看《大红袍》歌舞表演。舞台上，演员们身着华丽的服饰，舞姿翩翩，歌声悠扬。他们仿佛化身茶仙子，随着音乐的节奏，在舞台上绽放出生命的活力。我目不转睛地观看表演，仿佛被带入了一个神秘而美丽的世界。演员们手持茶杯，翩翩起舞，我置身其中，与演员们一同品味着这千年的古韵。

表演结束后，我们意犹未尽地离开了剧场。回家的路上，我们还回味着精彩的歌舞表演。这次与家人的武夷山之旅，不仅让我们领略到大自然的美丽和文化的魅力，更让我们感受到家人之间的深厚情感。这将是我们一生最难忘的回忆之一。

指导老师 叶健星

我爱皮影戏

吴易阳(晋江市第二实验小学四年2班)

什么是中华优秀传统文化？是舞狮子的精神，是布老虎里的一针一线，是……当然，我最喜欢独具风格的皮影戏，它充满了古老的韵味和有趣的情节，让我们享受文化传统的魅力。

皮影戏从有文字记载至今已有多年的历史了。相传，皮影戏起源于汉武帝爱妃李夫人染疾去世，武帝思念心切，神情恍惚，终日不理朝政。大臣李少翁一日出门，路遇孩童手拿布娃娃玩耍，影子倒映于地，栩栩如生。李少翁心中一动，用棉帛裁成李夫人影像，涂上色彩，并在手脚处装上木杆。这就是皮影戏的雏形。

皮影戏为什么是我的最爱？不仅因为它中华优秀传统文化的瑰宝，而且它有独特的风格和气质。每一个皮影的每个关节都可以活动，简直是一个活脱脱的人。你可能都想不到，这一个个皮影，都是用坚硬的牛皮刻成的。那美丽的纹路，可是中华传统文化的精髓。

我最喜欢的皮影戏是生动有趣的《武松打虎》。伴随着那悦耳的锣鼓声，武松醉醺醺地走出。他喝了三十碗烈酒，重心不稳，晃晃悠悠。那逼真的演技、动人的艺术，看得我心潮涌动。好戏还在后头，武松进了景阳冈，这时，一只凶猛的老虎张牙舞爪地冲向武松。我的神情恍惚，终日不理朝政。大臣李少翁一日出门，路遇孩童手拿布娃娃玩耍，影子倒映于地，栩栩如生。李少翁心中一动，用棉帛裁成李夫人影像，涂上色彩，并在手脚处装上木杆。这就是皮影戏的雏形。

皮影戏是千年传承的文化瑰宝，我们保护这项传统艺术，弘扬中华民族的独特风格和民族精神。我爱皮影戏，我也爱中华优秀传统文化！

指导老师 许丹萍

我的书房

颜旭尧(晋江安海养正中心小学四年3班)

在我的小书房里，我可以跟着福尔摩斯一起去破解案子，可以去李白吟诗作对，可以和张飞玩大眼瞪小眼，可以和诸葛亮学习天文地理……书籍是我的朋友，书中的每一个角色更是我的知音，我和他们谈古论今，谈天说地，乐不思蜀。孔子说过：“温故而知新。”书反复看，会有新的收获，所以我总会反复看，珍惜每一次美好的看书时光。

我的书桌旁边是一张大大的床，每当我伤心、高兴、痛苦……都会躺在这张床上。高兴时，我会在这上面蹦蹦跳跳；伤心时，我会抱着枕头哭得一把鼻涕一把眼泪……它就像我的良师益友。我一旦和妈妈赌气，我都会躺在这张床上。这张床像有魔力似的，使我心平气和，反思自己的错误。之后，我便会和妈妈道歉。我觉得这就是一张有魔力的床。

有人喜欢欢乐无比的游乐场，有人喜欢惊险刺激的鬼屋，但我喜欢宁静淡雅的书房。

在我的书房里有一张一直陪伴着我长大的小书桌。书桌是浅蓝色加米色的，看上去十分漂亮。在书桌的左上角有一个大大的台灯，它照亮了我的学习之路；台灯旁边有一个监控，它就像一只威猛的老虎，正死死地盯着我，总觉得我要不认真它就要咬我。右上角有一个蓝色的存钱罐，存钱罐旁边有许多见证我成长的痕迹，比如舞蹈班积分卡、绘画班积分卡、自己做的手工作品……右下角有一个闹钟，它是我的“时间管家”，每天忠实地催促我准时起床、准时做作业，珍惜每一分每一秒。闹钟的旁边有一个计时器，一般我都会在妈妈规定的时间内完成作业。只要我准时做完作业，计时器上那只可爱的小猴子，就好像对我露出赞赏的笑容。

指导老师 杨华雨



赖娅歆(晋江安海西隅小学四年1班)
指导老师 张丽华